

# 全市百城建设提质工程观摩组到周口港区观摩

本报讯 (记者 宋风) 4月28日上午,市长丁福浩带领全市百城建设提质工程观摩组到周口港区中心港码头等重点项目点进行实地观摩。市领导王伟、洪利民、杨琼与各县市区长、市直相关部门负责人等参加了观摩活动。周口港区党委书记孙红伟、管委会主任程若光、纪委书记尚红伟等陪同观摩。周口港区党委委员杜广贤针对重点项目进行了情况汇报。

按照市委、市政府百城建设提质工程工作部署,周口港区主动作为,遵循“以绿荫城、以水润城、以文化城、以业兴城、以港促城”发展理念,大干、苦干、实干,开展了一系列工作,取得了初步成效。

围绕以绿荫城,周口港区规划了“两河、两带、十八路、一中心”绿化工程。“两河”即:沙颍河、运粮河;“两带”即:高速廊道绿化带、生态走廊绿化带;“十八路”即:周口港区内在建及规

划道路;“一中心”即:周口中心港。目前,“两河、两带、十八路、一中心”绿化工程已完成投资8000多万元,绿化面积达4000多亩。下半年,周口港区将重点围绕沙颍河景观带项目、运粮河景观带项目逐步实施绿化工程。

围绕以水润城,周口港区积极配合中心城区7条水系建设,全力做好拆迁征地相关工作,为运粮河、沙颍河景观带提升改造奠定坚实基础。同时,采取“引、提、蓄”多种方式,使运粮河、驸马沟河渠连通,形成循环水系,打造亲水宜居美丽港区。

围绕以文化城,周口港区深度挖掘农耕、渡口、漕运、民俗等文化资源,规划了农耕文化公园、漕运文化公园,启动建设了蓝城养老文化产业园,努力提升文化产业水平,整合文化资源,提高居民文化素质,从而达到以文化人,以文化城的效果。

围绕以业兴城,周口港区积极发

展临港经济,打造临港产业。首先聘请国内一流的规划设计单位,在周口港区全域科学规划五大临港产业园(钢铁园区、装备制造园区、口岸功能区、综合保税区、物流园区)。其次,积极落实市委、市政府重大招商政策,招大引强,促使安钢产能置换项目迅速落地,加快推进葛洲坝再生资源项目建设,以重大项目带动临港产业内涵式增长,促进临港经济高质量发展。再次,积极谋划申报建设综合保税区、口岸功能区,打造河南水上出海通道,建设豫货出海口。

围绕以港促城,周口港区加快中心港码头建设,积极打造多式联运交通枢纽。目前,投资8.8亿元的中心港中部作业区项目已全面启动,其中4号、5号挖入式港池12个千吨级泊位已开港运营,其余6个挖入式港池35个千吨级泊位正在加速建设,预计今年年底全部建成投运。同时,“五进十

出”的大广高速互通立交项目已开工建设;疏港铁路专用线已进入规划评审阶段;周口港区内的港城大道、扬帆路等11条道路已建成通车,车站北路等12条道路正在抓紧建设中,目前主路网已基本实现连通,为多式联运枢纽建设奠定了坚实基础。

周口港区百城建设提质工程实施以来,以规划为引领,以大拆迁促大建设,以大建设促大发展,取得了良好成效。截至目前,全区征收5489户,拆迁面积达158.69万平方米,超额完成了市委、市政府下达的棚改任务。同时,在“两违”整治工作中继续保持高压态势,新增“两违”实现零增长。安置房建设快速推进,未来家园一期、二期已交付使用,未来家园三期、四期全面开工建设,医院、学校等民生项目加快建设。相信在不远的将来,“满城文化半城水、内联外通达江海”的中原港城将展现在大家面前。

# 王富兴率队观摩指导周口港区春季植树造林工作

本报讯 (记者 宋风) 4月24日上午,市委副书记王富兴、副市长王少青带领由各县市区政府主要负责人、市直相关部门负责人组成的春季植树造林工作观摩组,到周口港区观摩指导春季植树造林工作。

当日上午,观摩组首先来到位于周口港区后杨行政村曲小楼村的储备林实地观摩。周口港区党委书记杜广贤向观摩组详细介绍了周口港区植树造林工作的开展情况及下一步的工作计划。

据了解,2018年,市委、市政府给周口港区下达了2652亩的绿化建设任务。截至目前,周口港区已完成储备林建设任务2760亩,精品路线绿化面积486亩,围村林植树18620株。另外,

平原东路绿色长廊完成绿化面积826亩。

在植树造林工作中,周口港区按照《市政设施专项规划》《绿化廊道专项规划》,采用节点分布的景观结构方案,形成“四季景观”突出的特色大道,在保证“三季有花、四季常青”的前提下,形成“春花、夏荫、秋实、冬俏”四季分明的特色植物主题景观;严格按照技术规范要求,丰富种植品种;建立专业管护队伍,分清责任,加强后期管护,确保成活率。

2018年下半年,周口港区将重点围绕沙颍河景观带项目、周项路升级改造项目、车站北路等9条新建道路实施绿化工程,再次掀起造林绿化高潮。

# 周口港区积极争取上级政策资金

## 谋划申报一批安居工程配套项目

本报讯 (记者 宋风 通讯员 高青松) 4月26日,记者从周口港区了解到,周口港区发改、住建等部门目前正在谋划申报6个拟争取中央预算内资金的保障性安居工程配套基础设施项目,项目总投资约31888.3万元,拟争取中央预算内资金28699.47万元。

据了解,今年第一季度,周口港区有两个项目成功争取到中央预算内资金5471万元。这是周口港区棚户区(城中村)改造项目配套市政道路建设资金首次成功争取到中央预算内资金支持。

此次谋划申报的6个拟争取中央预算内资金的保障性安居工程配套基础设施项目包括未来家园三期配套市政道路建设项目(2条道路长1378米)、未来家园三期B区配套市

政道路建设项目(3条道路长1411米)、未来家园六期A区(一片区)小区红线内配套基础设施项目、未来家园六期A区(二片区)小区红线内配套基础设施项目、未来家园六期A区(三片区)小区红线内配套基础设施项目及周口港区污水处理厂项目。

当前,未来家园三期棚户区改造项目已纳入2018年市重点工作项目建设,正在加快推进,近期将掀起施工高潮,未来家园六期A区及周口港区污水处理厂项目正在加快完善前期审批手续。

下一步,周口港区发改部门将积极向市发改委汇报情况,全力以赴配合有关部门加快办理6个拟争取中央预算内资金的保障性安居工程配套基础设施项目所需的前期审批手续,积极争取上级政策资金支持。

## 周口港区

# 组织开展“十三五”规划实施情况评估

本报讯 (记者 宋风 通讯员 高青松) 4月26日,记者从周口港区发改部门了解到,按照市发改委《关于开展“十三五”规划实施情况中期评估工作的通知》要求,周口港区将对区“十三五”规划的主要目标任务、重大工程建设、重大改革政策落实等情况进行全面评估,并形成评估报告。目前,周口港区“十三五”规划实施情况中期评估报告初稿已完成。

周口港区发改部门接到市发改委下达的任务后,于4月16日组织开展了工作。在工作中,周口港区发改部门严格贯彻省、市文件要求,对照党的十九大明确的新目标、新部署、新要求,聚焦决胜全面建成小康社会的目标任务,对推进周口港区落实“十

三五”规划实施情况进行全面客观公正评估,总结提炼推进规划实施的经验做法,深入剖析规划实施过程中出现的问题及原因,并结合周口港区的实际情况,提出改进规划实施的对策建议,确保圆满完成“十三五”规划,如期全面建成小康社会。

目前,周口港区“十三五”规划实施情况中期评估报告初稿已完成,正在征求周口港区领导班子和区相关部门的意见。

下一步,周口港区将在汇总各方面的意见和建议的基础上,进一步完善评估报告,最终形成符合周口港区发展实际的“十三五”规划实施情况中期评估报告,上报市政府和市发改委。

## 周口港区

# 开展“党的创新理论宣讲进基层”活动

本报讯 (记者 宋风) 4月27日下午,周口港区举办中心组理论学习研讨会,周口港区党委书记孙红伟对中心组理论学习情况及“党的创新理论宣讲进基层”活动的开展提出了要求。周口港区党委委员张东立对宣讲工作进行了部署。周口港区各相关部门主要负责人、宣讲团成员参加了学习。

为扎实推动党的创新理论成果深入人心,切实把党的十九大精神落到实处,按照市委宣传部工作要求,周口港区决定今年在全区范围内开展60场“党的创新理论宣讲进基层”活动。

周口港区党委书记孙红伟要求宣讲团成员要紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神这条主线,列好宣讲提纲,精心备课,增强宣讲的准确性、科学性;要结合自身工作实际,以“小话题”反应“大主题”,用“小故事”说明“大道理”,增强宣讲的吸引力、感染力,讲好习近平新时代中国特色社会主义思想的“周口话”,真正把党的创新理论带到基层,切实把周口港区上下的思想、行动统一到党的十九大精神上来,激发大家干事创业的热情和

激情;要创新宣传载体,充分发挥微信、微博等新兴媒体的作用,用足用好各类宣传阵地,对宣讲活动进行及时报道,重点反映宣讲活动举办后干部群众锐意进取的良好风貌,形成网上网下宣传强势。

孙红伟要求理论学习中心组成员要把学习贯彻党的十九大精神作为当前的首要政治任务,增强政治意识、大局意识,在个人学习的同时,积极组织本单位广大党员干部深入学习;要通过学习引导广大党员干部筑牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做一名合格的共产党员。

孙红伟强调,理论学习要长期坚持,要在集中学习的同时,通过各种途径加强日常学习,提高对理论思想的认识和理解,并运用到实际工作中去。

周口港区党委委员张东立向参会人员讲解了“党的创新理论宣讲进基层”活动的指导思想、学习内容、活动开展要求等,对活动开展的时间、宣讲团成员的具体工作等进行了详细部署。

随后,张东立还带领理论学习中心组成员一起学习了我市2018年《政府工作报告》。

## 周口港区公安分局

# 组织辅警集训 提高辅警素质

本报讯 (记者 宋风 通讯员 王弯弯 文/图) 5月2日,周口港区公安分局组织全体辅警开展了集训活动(如图)。

据了解,周口港区公安分局本次集训的目的是为深入落实全市公安工作会议部署,进一步加强辅警的规范化管理,切实提高辅警队伍的整体素质,提升辅警队伍的凝聚力和战斗力。

集训期间,周口港区公安分局深入贯彻从严治警的方针,并结合辅警的性质、任务和特点,以“凝警心、强体质、提能力”为主题,开设思想、业务等室内外培训班。

周口港区公安分局要求全体参训辅警,一要在思想上高度重视,通过训练进一步认识到辅警工作的重要性,切实提高自身素质。二要在业务学习上积极认真,严肃对待所有训练课程,营造良好的集训学习氛围,切实提高业务水平。三要严格遵守纪律,以最佳的精神面貌、端正的工作态度投入到此次集训当中。



# 周口港区召开定点医疗机构业务培训会

本报讯 (记者 宋风 文/图) 4月27日下午,周口港区人社局在李埠口乡卫生院召开定点医疗机构业务培训会(如图),为辖区的医疗工作者解读相关政策、培训业务。

培训会上,周口港区人社局城乡居民基本医疗保险办公室相关工作人员向辖区的医疗工作者详细解读了相关政策;介绍了大病保险及大病补充保险补偿流程,医保基金的审核及监管情况。来自郑州某医学科技公司的工程师王继豪对医疗工作者进行了系统操作培训。

周口港区人社局城乡居民基本医疗保险办公室相关负责人范娅丽告诉记者,希望通过此次培训,能够帮助辖区广大医疗工作者合理使用医保基金,共同做好医保基金监管“守门员”,保障医保基金安全运行。



## 周口港区消防执法人员

# 深入辖区重点项目工地检查指导

本报讯 (记者 宋风 通讯员 金玲) 为进一步强化消防安保措施,深入推进春夏火灾防控工作,近日,周口港区消防工作室执法人员深入重点项目工地进行消防安全检查指导。

周口中心港码头是省、市重点建

设项目,社会各界高度关注,目前,有两个港池投入运营,其余6个港池正在加速建设,但配套设施还不完善。执法人员主要查看了项目施工单位的办公、宿舍用房,消防器材配置与维护、电气线路敷设、消防安全制度落实等情况,指出住

宿用彩钢板房耐火等级不达标、电气线路私拉乱接、人员消防安全意识薄弱、消防器材配置不足等问题。

针对存在的问题,周口港区消防

工作室主任赵永争要求项目负责人要充分认清形势,制定相应的消防安全隐患管理制度,严格落实好值班值

守制度,配足消防器材,定期组织人

员进行消防演练和消防知识学习,

确保事故发生后能够及时有效处

理。针对杨柳絮纷飞、堆积的实际情

况,采取针对性措施,及时进行洒水

湿化或覆盖清理,严格用火用电管

理,严防火灾事故发生。